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Hurakka

on Vantaan kansanperinteen ystävät ry:n sisäinen
tiedotuslehti. Toimintasuunnitelmassa on sovittu,
että se ilmestyy noin 4-5 kertaa vuodessa. Lehti
toimii tiedotuskanavana toimikuntien, hallituksen
ja jäsenten etuja vaalien. Jokaisella on mahdolli-
suus käyttää palstatilaa lehdessä.

Kannen kuva: Liisa Antila
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Puheenjohtajan palsta

On kiva mennä töihin, on kiva tehdä
sitä mihin on sitoutunut. Mikä mah-
taa olla tuon toteamuksen takana? Se
on turvallinen, luottamuksellinen il-
mapiiri, jossa uskaltaa olla oma it-
sensä. Siinä ilmapiirissä rohkenee
sanoa mielipiteensä – pelkäämättä,
että tulee nolatuksi. Tässä joukossa
saa arvostusta, tukea ja kannustusta.

Tasapainoinen ilmapiiri syntyy eri
ikäisistä, kokonaista elämää elävis-
tä ihmisistä, jotka luottavat toisiinsa
ja uskaltavat ottaa kantaa ympäril-
lään tapahtuviin asioihin. Valittajien
leiriin on helppo liittyä. Vaatii roh-
keutta ja sitkeyttä tehdä aidosti asi-
oita, joihin sitoutuu. Paha olo syn-
tyy usein kateudesta, pelosta,
ymmärtämättömyydestä tai väärin-
käsityksistä. Kun jollain on oikein
paha olla se säteilee kaikkiin. Luot-
tamusta ei voi käskeä, se syntyy
kokemalla asioita yhdessä, jakamal-
la ajatuksia ja osaamista.

Työnilo syntyy myös mahdollisuu-
desta käyttää omaa osaamistaan. Kun
omat vahvuutensa voi valjastaa

työvälineikseen saa palkkioksi innos-
tuksen tunteen.
Jos itse kukin saa tuntea työpanok-
sestaan tyytyväisyyttä ja kokee on-
nistumisia, nousee koko porukka sii-
villeen.

Mistä aineksista työnilo on tehty?
Työnilo on sitä, kun saan kuulua ryh-
mään, mielipiteitäni arvostetaan, mi-
nuun luotetaan ja tunnen olevani hy-
väksytty omana itsenäni. Saan toteut-
taa itseäni, arvostan omia tekemi-
siäni, koen mukavassa ilmapiirissä
huumoria ja hyvien ihmissuhteiden
tuottamaa mielihyvää.

Elämme kiireistä aikaa. Kiire alkaa
aamulla ja loppuu usein vasta illalla
myöhään. Joskus kiire hiipii uniin-
kin. Jospa voisimme unohtaa sanan
“kiire”, tehtävät eivät vähene, mutta
tekemiseen voi tulla erilainen ote.
Levollisena suoritetut tehtävät kan-
tavat parempaa hedelmää.

Ihmisen kokemalla stressillä ja ar-
vostuksen puutteella on vakavat seu-
raukset, varsinkin silloin jos kokee

MIKÄ ON TYÖNILON RESEPTI?
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puurtavansa epäoikeudenmukaises-
sa ympäristössä. Voiko asialle tehdä
mitään? Voi. Jos  kiireelle ei voi teh-
dä mitään niin arvostusasialle voi.
Miten  sitten saa yhteistyökumppa-
nit arvostamaan itseään? Vastaus on:
arvostamalla itse itseään ja omia
lahjojaan. Kun haluat oppia arvosta-
maan itseäsi, unohda usein lapsuu-
dessa kuullut kasvattajien ohjeet “si-
nusta ei ole mihinkään” tai “tulet taa-
tusti epäonnistumaan”,  katkaise ne
heti välittömästi ja vaihda uusiin.
Anna menneen mennä ja ota omat
voimavarasi käyttöön, ne jotka eivät
vielä ole käytössä toisin sanoen,
meistä kaikista on vaikka mihin ja
elämä muuttuu kevyemmäksi kul-
kea.

Tuula Leppävirta

       HEI HYVÄT
        YSTÄVÄT!

Olemme siis suunnitelleet asettaa
keskiaikaispukunäyttelyn kesäjuhli-
en yhteyteen  Peltolan koululle. Toi-
vomme, että te,jotka valmistitte pu-
kuja Vantaan 650-vuotisjuhlille,
innostuisitte asiasta ja toisitte puku-
ja Påkakseen.

Näyttelystä tulee elävämpi, jos voi-
simme liittää kuhunkin pukuun tari-
nan, esim. miltä vuosisadalta puku
on, kenelle puku kuuluu (kauppias,
seppä, palvelija, linnanherra jne.)
missä eli ja vaikutti, toisin sanoen
loisimme kuvitteelliselle historialli-
selle henkilölle identiteetin. Riittää,
kun laittaa tiedot paperilappu-
selle,josta Hannele, Annikki ja Outi
rimmaa tiedot näyttelykuntoon.  Nyt
vain mielikuvitus ja luovuus
kuplimaan ja hauskoja hetkiä tarinoi-
den parissa.

 Terveisin
Outi

Vantaan kansanperinteen
ystävien

JÄSENMAKSU
suoritetaan tilille:

NORDEA 207518-30250

20.5.2005 mennessä.

Varsinaiset jäsenet: 10 euroa
Nuoret jäsenet:        5 euroa
Kannatusjäsenet:    20 euroa
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Pari viikkoa sitten meillä oli jälleen
ilo istahtaa nauttimaan  Vantaan
Aikuisopiston  runoryhmän tämän
vuoden runomatineasta.  Tällä ker-
taa oli  Taidetalo Pessi  lausujien
esiintymisareenana ja erittäin laajan
kokonaisuuden he olivat luku-
vuotensa aikana harjoitelleet kokoon.

 Yhdistyksemme perustamisvaihees-
sa  päätettiin  yhdeksi toiminta-
haaraksi kansanrunot ja uskollisesti
siinä on pysytty, sillä joka vuoden
matineassa on mukana kansanrunoa
joko suoraan esim.  Kantelettaresta
tai Kalevalasta tai sitten  ohjaaja
Aune Tarvaisen tekemänä koosteena.
Nyt ryhmä sekä alkoi että lopetti
Aunen hauskoilla ja elävillä
teksteillä, joita elävöitettiin myös
piirileikeillä.

Siinä välissä jokainen jäsen lausui
omien lempirunoilijoidensa tuotan-
toa, ja vaikka ei runoilla varsinaista
punaista yhteistä lankaa ollutkaan,
niin ne täydensivät hyvin toisiaan ja
tunneskaala liikkui laajalla alueella.
Koska Pessin sali ei sellaisenaan ole
mitenkään kaunis tai mielikuvitusta
kiehtova esiintymislava, olisi kenties
ollut paikallaan elävöittää esityksiä

hieman laajemmalla rekvisiitalla.
Yhdessä kohdassa käytetty huivi oli
tosi mukava tehoste ja nostatti kuu-
lijoille paitsi hymyn, niin jopa iloi-
set naurut.

Toivomme vilpittömästi, että mati-
nean anti saisi tulevaisuudessa use-
amman esityskerran ja laajemman
tiedottamisen, sillä taas jäivät pois-
sa olevat paljosta paitsi.  Mutta me
paikalla olleet esitämme runo-
ryhmälle ihailevat kiitoksemme, jot-
ka Tuula Leppävirta ja Irja Seetula
puolestamme ojensivat ruusujen
muodossa. Toivotamme innostunut-
ta jatkoa ja jäämme odottamaan ensi
kevättä.

Omasta ja muiden kuulijoiden puo-
lesta

Liisa Pöyhönen

RUNOMATINEA  14.4.2005
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Perjantaina 12.8. Juhlakanslia avoinna klo 12.00-24.00
klo 10.00-22.00 Kansallispukunäyttely Heurekassa

Keskiainen pukunäyttely Peltolan koululla
klo 18.00 Avajaiset kaupungintalolla tai Laurin aukiolla
klo 18.00-19.00 Ohjattua kansantanssia/vanhat tanssit yleisölle

Heurekassa
klo 20.00- Kirkkovenesoutelu Heurekan rannasta Kirkonkylän

myllylle
klo 20.00-22.15 Tanssia ja musiikkia myllyn lavalla
klo 19.00- Tutustumistanssit Heurekassa, jatkuen Påkaksessa

nuotio- ja lauluiltana
Lapsille eristetään oma alue Heurekaan

klo 22.15- Soihtukulkue yökirkkoon Kirkonkylän myllyltä
klo 23.00- Yökirkko
klo 24.00- Ohjaajapalaveri Peltolan koulun auditoriossa

Lauantaina 13.8 . Juhlakanslia avoinna klo 8.00-20.00
klo  6.00-10.00 Aamupala Peltolan koululla
klo  7.00-8.30 Ohjelmaharjoitukset urheilupuistossa, aikuiset
klo  8.30-10.30 Ohjelmaharjoitukset urheilupuistossa, nuoret
klo 10.00-11.30 Ohjelmaharjoitukset urheilupuistossa, lapset
klo 12.00-15.00 Lounas Peltolan koululla
klo  9.00-16.00 Laurin Elojuhlat Helsingin Pitäjän kirkolla
klo 10.00-16.00 Pr-esityksiä
klo 10.00-16.00 Kansallispukunäyttely Heureka

Kansallispuku nukkenäyttely Peltolan
Keskiaikainen pukunäyttely Peltolan koululla
SKY:n arpajaiset
Pelimannien yhteissoittoharjoitukset Urheilutalolla

VANTAAN POLONEESI 12.-14.8.2005

Alustava ohjelma
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klo 13.00-16.00 Kansantanssikatselmus Urheilutalolla
klo 16.00-18.00 Illallinen (ennakkoon varanneille)
klo 16.00-17.00 Vantaan kaupungin vastaanotto
klo 17.00-18.00 Kansainvälinen tanssi ja pelimannikonsertti Urhei-

lutalolla
klo 19.30-23.00 Elospelit Urheilutalolla, jatkuen Påkaksessa nuotio-

ja lauluiltana
Lapsille samassa talossa Tatamilla

klo 20.00- Poloneesi Urheilutalolla
klo 21.00- Katselmuksen palautus Urheilutalolla
klo 22.00- Disko nuorille Vernissassa (nuorisoklubi)

Sunnuntaina 14.8.      Juhlakanslia avoinna klo 8.00-13.00
ja 16.00-18.00

klo   6.00-10.00 Aamupala Peltolan koululla
klo   7.00-8.00 Ohjelmaharjoitukset urheilupuistossa, aikuiset
klo   8.00-9.30 Yhteisharjoitukset urheilupuistossa
klo   9.30-10.30 Ohjelmaharjoitukset nuoret ja lapset
klo 11.00- Seppelten lasku sankarihaudoille
klo 10.30-12.30 Lounas Peltolan koululla
klo 10.00-18.00 Kansallispukunäyttely Heurekassa

Kansallispuku nukkenäyttely Peltolan koululla
Keskiaikainen pukunäyttely Peltolan koululla

klo 12.30 Kulkueen järjestäytyminen
klo 13.00 Ulkoilma hartaushetki Heurekassa
klo 13.15 Juhlakulkue lähtee
klo 14.00- 16.00 Pääjuhla Urheilupuistossa

Heurekassa tullaan järjestämään 2-3 luentoa, aiheet ja ajat ilmoitetaan myö-
hemmin.
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Juhlaorganisaation eri toimikunnat
ovat ahkeroineet  viime kesästä läh-
tien  Poloneesin juhlajärjestelyjen
kimpussa. Paljon on istuttu ja tuu-
mattu, suunniteltu ja neuvoteltu, mut-
ta innostus on ollut käyttövoimamme
ja yhteistyö on sujunut mukavasti ja
olemme saaneet paljon aikaan.

Alustava juhlaohjelma on laadittu ja
lähetetty järjestöille muun ilmoittau-
tumispaketin mukana. Nyt odottelem-
me innostuneita osallistujia juhlil-
lemme sekä pr-esityksiin että kansan-
tanssin katselmukseen. Juhlien suoje-
lijaksi on lupautunut valtioneuvos
Riitta Uosukainen.

Kesäjuhlien viralliset avajaiset tul-
laan järjestämään  perjantaina 12.8.
klo 18 joko kaupungintalon edustal-
la tai Lairalan aukiolla. Perjantain
tutustumistanssiaiset pidetään tiede-
keskus Heurekassa. Myöhemmin il-
lalla voi siirtyä jatkoille Påkaksen
pihapiiriin nuotiolauluiltaan.

Osa juhlijoista siirtyy kirkkoveisiin ja
matkaa  Pitäjän myllylle ja edelleen
soihtukulkueena yökirkkoon. Lauan-
taina on mm. katselmus ja peliman-

nikonsertti urheilutalolla. Siellä tans-
sitaan myös poloneesi ja Elospelit.
Lapille on ohjelmaa tatamilla ja nuo-
rille oma Kamu-ilta Vernissassa.

Sunnuntaina kokoonnumme Heure-
kan rantaan, jossa pastori Jaakko Si-
mojoki pitää hartaushetken ennen
kulkueen lähtöä keskustan kautta
urheilupuistoon. Pääjuhla alkaa klo 14.
Sateen sattuessa siirrymme urhei-
luhalliin.

Näyttelyihin voi tutustua seuraavasti:
Heurekassa kansallispukuja, Peltolan
koululla keskiaikaispukuja (seuran
itsetehtyjä Vantaan 650-vuotijuhliin)
ja Ikkelän kansallipukuisia nukkeja.

Majoitukset järjestetään kouluilla.
Kaikki ruokailut on keskitetty Pelto-
lan koululle, jossa myös juhlakanslia
toimii.

Teemme yhteistyötä Heurekan ja
Vantaan MM-kisaorganisaation kans-
sa. Heurekaan ja mm. lentoasemalle
on toivottu useita pr-esityksiä. Heure-
kassa tullaan järjestämään 2-3 luen-
toa, aiheet ja ajat ilmoitetaan myö-
hemmin. MM-kisathan päättyvät tuo

VANTAAN POLONEESI KASVAA
JA KUKOISTAA
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na samaisena viikonloppuna ja toivoa
sopii, että väkeä kun on liikkeellä, sitä
ohjautuisi lauantaina myös elojuh-
lille. Elojuhlien teemahan on Elon-
korjuusta tanssien Kekriin, tanssia
tullaan sielläkin näkemään muun tar-
jonnan ohella.

Ulkomaisista ryhmistä kuulette sitten
myöhemmin, kunhan neuvotteluissa
edetään.

Että tämmöistä on suunnitelmissa ja
vielä sitä tekemistä toki riittää, mutta
yhteistyöllä se onnistuu!
Iloista ja aurinkoista kevättä kaikille!

Outi Korpi

Vantaan Poloneesin ja Laurin Elojuhlien yhteydessä
järjestetään arpajaiset.

Vantaan Poloneesin arpoja myydään juhlakansliassa
ja niiden tuotto menee SKY:n hyväksi

Laurin Elojuhlien arpajaiset pidetään perinteisesti
  markkinoilla.

Palkintoja toivotaan mahdollisimman monelta,
mielellään omia käsitöitä!

Yhteyshenkilönä toimii Liisa Tanskanen
puh. 050-900 3881
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KANSANPERINTEEN YSTÄVIEN LIPUN
VIHKIMISJUHLA 27.2.2005

Vantaan kansanperinteen ystävien pe-
rinteiset Kevätkarkelot vietettiin tänä
vuonna tavallista juhlavimmissa mer-
keissä, vietimme uuden lippumme
vihkimisjuhlaa. Lippu kannettiin sisään
juhlavassa kansallispukuisessa kulku-
eessa. Lipunkantajana toimi Jorma Var-
tiainen ja airuina Outi Korpi ja Hemmo
Juselius.

Lipun vihkimisen suoritti kirkkoherra
Jaakko Simojoki, joka herkissä ja
osuvissa sanoissaan loi vihkimisestä
hartaan ja juhlallisen hetken. Kyyne-
leet kohosivat monien silmäkulmiin,
olimmehan todistamassa ainutlaatuis-
ta tilaisuutta, oman lippumme ensi-
esittäytymistä.

Tilaisuuden ohjelma-anti oli monipuo-
linen ja upea. Musiikista vastasivat
Vantaan kansanpelimannit, nuorten
viuluvirtuoosien Tiksiviulujen ryhmä,
joista nuorin oli seitsemän vuotias.
Ryhmän taituri Kasmir Uusitupa sai
viulukonsertollaan yleisön hullaan-
tumaan. Kanteleen soittoa esitti Liisa
Antila, joka on jo useamman kerran
ollut mukana tilaisuuksissamme mm.
Laurin Elojuhlilla.

Runoryhmämme ja myös yhdistyk-
semme perustajäsen Ulla  Lehtinen
esitti lausuntanumeron ja sai aina yhtä
ihastuneet aplodit. Kansantanssiryh-
mämme esitti monipuolisen tanssi-
sikermän ja oli ilo seurata heidän hy-
myileviä kasvojaan ja kepeää menoaan.

Varsinainen ohjelma päättyi
yhteislauluun “Kansalaislaulu”, joka
juhlan kunniaksi esitettiin seisten.

Herkullinen kahvintuoksu houkut-
telikin jo juhlaväkeä kupposen ääreen
ja aina ehtoisat emäntämme olivat
laittaneet pöydän koreaksi. Makealta
maistui vadelmakermakakku, johon
oli taiteiltu päälle uuden logomme ku-
vio.

Lähes koko väki oli pukeutunut mitä
erilaisimpiin kauniisiin suomalaisiin
kansallispukuihin ja mikä oli seuratessa
Tanskasen Raimon ja Liisan vetämää
yhteispoloneesia.

Totesimme tilaisuuden mentyä, että
kaikki onnistui täydellisesti ja tästä on
hyvä lähteä jatkamaan kohti Vantaan
Poloneesia 2005.

Tuula Leppävirta
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Kuvat: Matti Lankinen
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Sunnuntaina 15.5.2005 klo 12.00

Tiedekeskus Heurekassa

OHJELMA

Tervehdyssanat Kotiseutuneuvos Lauri Leppänen

Musiikkia Vantaan kansanpelimannit

Tervetuloa  Heurekaan Toiminnanjohtaja Per-Edvin Persson

Puhe: Kaupunginjohtaja Juhani Paajanen

Musiikkia Vantaan kansanpelimannit

Esitelmä Uudenmaan rautakautinen ja
keskiaikainen asutus
Helsingin yliopiston tutkija
Henrik Jansson

Kuorolaulua Vantaan musiikkiopiston tyttökuoro
Laurus, joht. Heidi Harinen

Maksullinen tarjoilu Kahvi ja lohipiirakka

VANTAAN PÄIVÄ

TAPAHTUMA-AIKATAULU
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Tuula Leppävirta
puheenjohtaja
050-538 7330
tuula.leppavirta@vantaa.fi

Raimo Tanskanen
827 3314, 040-900 3880
raimo.tanskanen@kolumbus.fi

Jutta Lassila
874 9894, 040-763 7896
jutta.lassila@edu.hel.fi

Annikki Lammila
050-413 5198
annlamm@netti.fi

Kalervo Pelkkikangas
872 4264, 040-577 2645
kalervo@pelkkikangas.net

Taina Sarivaara
020 434 9555  040-570 8077
taina.sarivaara@kela.fi

HALLITUKSEN  PUHELINNUMEROT
JA SÄHKÖPOSTIOSOITTEET  1.1.2005

TAPAHTUMA-AIKATAULU

23.5.2005 klo 18.00 Påkaksessa Hallituksen kokous

16.5.2005 klo 17.00 Påkaksessa Poloneesin tiedotusryhmän
kokous

16.5.2005 klo 18.00 Påkaksessa Poloneesi/Laurin Elojuhla -kokous
toimikuntien jäsenille

Outi Korpi
0500-534 774
outi.korpi@pp.inet.fi
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      Vantaan kansanpelimannit soittavat yläkuvassa
ja Tiksiviulistit alakuvassa

Kuvasatoa lipun vihkimisjuhlista 27.2.2005
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Kirkkoherra  Jaakko Simojoki vihkii lipun.
Alakuvassa kansantanssiryhmä esiintyy.

Kuvat: Matti Lankinen
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Kansanperinteen ystävät ovat saaneet internetsivut.
Viikon 15 alussa avattua sivustoa täydennetään kaiken aikaa
muun muassa historia-, tapahtuma- ja tiedotusosioilla.Sivut löy-
tyvät osoitteesta www.vantaankansanperinteenystavat.net

Kevein kengin kohti Vantaan Poloneesia!


